

我市行政审批项目“瘦身”了

取消76项 减幅达26%

□晚报记者 张劲松

本报讯 劳务人员出境证明、骨髓移植医院审批、食品广告审核行政审批、音像制品经营许可等76项行政审批项目，我市今后取消了。为建设高效政府，为广大群众、企业和投资者提供优质、高效、廉洁、规范的行政服务，近期，我市结合正在开展的“作风转变暨环境创优”活动，对政府各职能部门的行政审批项目进行了全面、彻底清理。经严格审核论证，我市取消行政审批项目76项，取消比例达到26%，下放县（市、区）权限项目9项，转为行政服务和日常工作项目97项，保留行政审

批事项264项。

按照规定，凡是国家、省取消的行政审批项目坚决立即取消；凡是公民、法人或者其他组织能够自主决定，市场竞争机制能够有效调节，行业组织或者中介机构能够自律管理的事项，政府都要退出；凡是可以通过事后监管和间接管理方式的事项，一律不设前置审批；凡是属一般行政服务和日常工作的一律转为日常管理项目；凡是国家和省下放层级管理权限一律实行申报制，不经过法制办备案，不得进行审批。清理后取消、下放和保留的行政审批事项以市政府文件下发。

经过此次清理，我市取消行

政审批项目76项，取消比例达到26%，诸如文化类社会团体设立审核、城市新建燃气企业审批、房产测绘单位资格初审、高新技术企业认定等以后都不需要行政审批了；诸如准生证核发、烟草零售许可证、减免税审核等9项下放县（市、区）进行审批，比例为3%；诸如工作认定、革命烈士追认、教师资格考试报名、就失业登记证办理等97项转为行政服务和日常工作，比例达34.5%；保留的行政审批事项264项，其中，权限内208项，权限外56项。

在行政审批项目清理的基础上，对保留的行政审批项目进行流程优化和再造。凡是不涉及现场检

验、听证、会审的行政审批项目和备案项目一律实现即办。承诺事项的平均审批时限压缩了65%，与投资有关的行政审批项目的平均办理时限为5个工作日。行政审批项目的最多环节不超过4个，平均减少了2.4个，并且18个市直部门设立了行政审批服务科，并整建制入驻行政服务中心办公，所有行政审批项目全部纳入行政服务中心（分中心和部门办事大厅）窗口受理和办理，实现“一个窗口对外，一个机构审批，一枚公章办结”的目标。

据悉，此次取消下放调整和保留的行政审批项目，将刊登在下周的《周口日报》上。

瑞雪晚来急 漫天舞翩跹

这场雪，我们期盼已久

□晚报记者 张燕/文 朱海龙/图

本报讯 下雪啦！昨日下午，一场中雪终于降临我市，不仅滋润了大地，也为我市增添了一种朦胧美。

进入12月份以来，冷空气虽频频来袭，阴雨雪天气也不时来“骚扰”我市，但雪量不大，来去匆匆。进入冬季以来，很多市民都盼望着老天能下场瑞雪，他们觉得只有这样才能感受冬天的味道。记者近日在周口一家网站看到，我市不少网友发帖表示了自己对下雪的期待。网友“小叮当”说：在寒冷的冬天，最惬意的事情就是能够看到白雪皑皑的雪景，希望周口的雪能早点来；网友“森林之王”：我曾答应女儿，下雪后带她堆雪人、打雪仗，她记住了，如今，她起床后的第一件事情，就是问“今天会下雪吗”，可是我的回答总是让她很失望；网友“不倒翁”说：2012年的日



历即将翻完，不知在此之前，还能不能看到有雪降临。

老天没有让市民失望。昨日下午，一场瑞雪降临我市，一片片雪花如同一个个“小精灵”，洋洋洒洒

飘落在路面、房顶、树枝等城市的每一个角落（如图）。不少市民拿出手机、相机驻足拍下这雪景。“周口终于下雪了，从地面向天空看，雪花又白又亮非常漂亮，我要用手机

记录下这一刻。”市民赵女士说。

不仅如此，这场雪也让市民谈论起有关民生的话题。比如，下雪了，菜价、蛋价会不会涨，对庄稼生长有什么影响等等。

“这次降雪受强冷空气影响。”市气象专家介绍，此次我市各县市区普降瑞雪，12月21日，中雪将会逐渐停止，22日到23日，受较强冷空气的影响，我市晴天间多云，偏北风4~5级，最低气温将在0℃以下。这几天由于气温降低，路面积水易结冰，驾驶人员应当注意路况，安全行驶；同时，有晨练习惯的市民不适宜外出晨练，有冠心病、高血压和咽喉炎等疾病的人也要格外小心保暖。

未来几天的具体天气预报：22日至24日，晴天间多云；25日至26日，多云到阴天，部分地区有小雨。

线索提供 任晓燕

1年注册登记2985名，是过去9年总和的1.5倍

社会体育指导员就在您身边

□晚报记者 李伟

本报讯 近年来，全民健身活动在我市广泛开展。您大概只知道广场、公园、街头的健身站点越来越多，但却不了解这些站点的辅导老师们现在基本已是“有证一族”，成了“正规军”。昨天上午，周口市社会体育指导员协会在市体育中心举行成立大会，会议透露，今年一年，我市注册登记各级社会体育指导员

2985名，使周口社会体育指导员的总数达到了4894名，遍及城乡。

社会体育指导员是指在竞技体育、学校体育、部队体育以外的群众性体育活动中从事技能传授、锻炼指导和组织管理工作的人员。技术等级从低到高分别为三级社会体育指导员、二级社会体育指导员、一级社会体育指导员、国家级社会体育指导员，由各级体育部门依照相关规定评定。

据了解，我市社会体育指导员队伍建设从2003年开始，截至2011年，共注册登记1909人。而今年一年，则注册登记2985人，约为过去9年总数的1.5倍，其中国家级社会体育指导员46人、一级314人、二级304人、三级2321人。除了城市各健身站点的辅导老师，今年还有1000多名大学生村干部被聘为社会体育指导员，指导农民科学健身。现在，无论在人数还

是素质上，我市社会体育指导员队伍均处于全省省辖市先进行列。本月，在这个队伍中，有44人被评为河南省优秀社会体育指导员，4人获评“社会体育指导员之星”。

据介绍，我市社会体育指导员协会成立后，交流、学习、培训将成为首要工作，一边进一步提高自身素质，一边继续壮大社会体育指导员队伍，推动周口全民健身运动健康蓬勃发展。

线索提供 赵丛娇

明天，小记者与聋哑儿童手牵手

□晚报记者 王俊祥

本报讯 将于明天上午举办的“关爱聋哑儿童，叩响无声世界”活动通知发出后，在小记者中掀起阵阵热潮。截至12月19日12时，本报已经接受50名小记者报名，他们已经准备好了为同龄人赠送的礼物。新年来临之际，市残联听力语言康复中心的聋哑小朋友将迎来特别温暖的时刻。

据了解，在该中心学习、生活的几十名学生都是聋哑儿童。相对于健全的孩子来说，这些聋哑儿童是特殊的，他们听不见动听的歌声，也体会不到语言的美好，但是他们却有一双巧手和一颗善于感恩的心。在这里，他们学会了很多技能和本领，有的孩子擅长跳舞，有的擅长绘画……

受理报名期间，一个个熟悉的小记者名字映入眼帘，他们全是富

有爱心、充满生机和活力的小记者，邱允晨、张琦萌、尹梓萌、赵晨豪、池清源、王新雨……几乎每次小记者活动现场，都会有他们的身影。一名小记者家长说：“这一类献爱心活动应该多开展，活动不大，但意义深远，孩子的爱心就要从小开始培养。”

按照活动要求，参加此次活动的小记者要准备好各自的节目（以舞蹈表演类节目为主）。每人还要

准备一些小礼物送给聋哑小朋友，例如：书籍、玩具、以圣诞及新年为主题的手工作品等，倡导环保、健康、友谊，贵在沟通交流。

本次活动通知刊发后，在社会上也引起一定反响。安利周口分公司负责人积极联系本报，主动参与此次爱心活动，他们计划在活动当天组织志愿者为残疾儿童送去棉衣、手套、帽子等御寒物品，为他们送去冬日的暖阳。

龙都达人秀 高手在民间

郸城青年口技佳模仿乐器假乱真

□晚报记者 张洪涛

本报讯 “莫说青山多障碍，风也劲……”如果你闭着眼睛，一定以为有人在用小号吹奏这首《万水千山总是情》，其实，在周口报业大厦14楼会议室举办的龙都达人秀现场没有一件乐器，这优美的旋律是从郸城青年李海欧的嘴里发出的。12月19日下午，29岁的李海欧大秀口技，他模仿的小号、长号足以以假乱真，让龙都达人秀工作人员大呼过瘾。

当日15时许，在龙都达人秀现场，当留着短发、身材消瘦的李海欧手拿麦克风，紧闭双唇，从嘴角发出清晰的小号旋律时，龙都达人秀工作人员很快就被他绝妙的口技表演征服了。“浪奔、浪流，万里滔滔江水永不休……”一曲《上海滩》后，李海欧又接着模仿长号的声音表演了一段豫剧选段《抬花轿》。之后，意犹未尽的李海欧当场演唱了《摘下满天星》《星月情缘》两首歌曲。

李海欧是郸城县宜路镇李官楼村人，喜欢文艺，对唱歌情有独钟。平时，他喜欢在家练习唱歌，村民听见后，都鼓励他坚持练习。今年，他参加了一个选秀节目，但是没有晋级100强。在一位老师的建议下，他开始练习口技，模仿小号和长号，经过几个月的练习，他来到龙都达人秀，希望在这里有好的表现。

据了解，龙都达人秀节目开办以来，报名参加的人员越来越多。为了让让更多有绝活的人来此展示才艺，从本期开始，每期龙都达人秀将至少有一人参与表演。

河南明年启用社保银行“一卡通”

据新华社电 记者近日从河南省人力资源和社会保障厅了解到，社会保障与7家金融机构联姻，2013年河南省将发行“一卡通”1800万张。持卡人在全省各地享受的养老、医疗、失业、工伤、生育等五项社会保险服务，借助银行完备的系统即可轻松完成。

这一采用统一标准制作的多功能一卡通，社保号码是公民身份证号码；除基本信息外，还记录有大量的动态信息，包括每次缴费、每次领取社保金、每次就医的资金支付等。

用银行卡取代就医卡，可确保实名制就医、有效防范号贩子。患者在医院各项检验、检查、治疗、取药、住院等费用发生时可直接刷卡结算，或在自助机上即时缴费，做到明明白白看病、清清楚楚缴费。

河南省力争到2015年末发卡量达到6000万张，基本建立覆盖全省的一卡通应用服务体系，实现“一卡多用，全省通用”。

驻村干部掏腰包 温暖送给特困户

□晚报记者 徐松

本报讯 “五保户张景宣被子破旧、单薄，张景广家没面了，留守儿童王紫函的手冻伤了……”时值深冬，郸城县胡集乡驻村干部孙振了解了村民家中的实际困难后，悄悄记在了民情日记上。12月19日，孙振自掏腰包，购买了4床被子、1袋面粉、25双手套，来到该乡晋岗村81岁的五保老人张景宣等人家中，把温暖送到困难群众的心坎上。在五保户张景宣家，孙振亲手把破旧的被子换掉，为老人铺上新被子。在晋岗小学，留守儿童王紫函戴上漂亮的棉手套，高兴地大喊：“孙爸爸，你真好！” 线索提供 孙守功